INFORMATIONS SUR LE TRI SELECTIF
Tri sélectif au 4ème

Le sac à tri sélectif se trouve dans la loggia attenante à la cuisine. On y recycle les bouteilles en plastique vide, y compris les bouchons de ce type de bouteille (eau, lait), bouteilles de sirop contenant du fer, les briquettes de carton de lait, crème de soja liquide ou crème fleurette, brique de laits de soja ou de lait de vache, boites de conserve, boites à œufs (peuvent aussi être rapportées à la Biocoop), bidons en plastique, alimentaire, d’entretien ou de beauté, cartons, papier. Des exemples figurent sur le sac. Il est nécessaire de descendre au sous-sol pour en déverser le contenu dans les poubelles jaunes qui sont à côté du local à vélo.. Ce sac n’est pas à jeter à la poubelle avec les ordures, il ressert et il se lave à la machine à laver. Il figure dans l’état des lieux.
Concernant le tri du verre, côté nord de l’immeuble devant l’entrée, Bd St Jean-Baptiste de la Salle, se trouve un conteneur pour les bouteilles en verre.
Tri sélectif au 15

Le sac à tri sélectif se trouvera dans la cuisine. Les consignes sont les mêmes que pour le 4ème, vous avez une clef pour descendre à la cave et au local à vélo.
Le conteneur à verre destiné à la résidence se trouve lui aussi dans le Bd St Jean-Baptiste de la Salle, à côté de la station de bus.
Concernant l’appartement situé au 15, nous bénéficions d’un tri supplémentaire, le tri des déchets organiques quels que restes d’aliments avariés, déchets de légumes, marc de café, déchets de plantes vertes. Cela est déposé dans la cuisine dans un seau rectangulaire avec une anse couleur vert jardin et deux grands bacs à tri sélectif pour la fabrication de compost se trouvent sous le grand arbre près de la maison du gardien.
